

отъ добродѣтелята си, и които боговетъ награждаватъ съ чистытъ удоволствія при единъ вѣченъ миръ въ Елисейскытъ Полета? Говорете, Менторе, живъ ли сте еще? Да ли съмъ толкози честитъ за да вы имамъ? или е туй една сѣнка на моя пріятель? Съ говореньето на тѣзи думы азъ тичахъ къмъ него, съвсѣмъ въсхитенъ, щото едва дишяхъ: той ма чакаше спокойно безъ да пристѣпи ни наймалко къмъ мене. О богове, вый познавате, колко бѣше моята радость когато осѣтихъ че рѣцѣтъ ми го пипать! Не, туй не е праздна сѣнка! държъ го, прегъртамъ го, моего любезнаго Ментора! Тѣй выкахъ азъ, роняхъ на лицето му порой отъ сълзы, и оставахъ прилепнжль о врата му безъ да могъ да говорѣж. Той ма гледаше прискърбно съ очи пълны отъ едно пѣжно съчувствіе.

„Найподиръ му рекохъ: увы! отъ дѣ вый идете? на каквы опасности ма оставихте презъ времето на вашето отечество! и какво быхъ сега сторилъ безъ васъ? Но безъ да отговори на мойтъ питанія: Бѣгайте! рече ми той съ единъ страшенъ тонъ; бѣгайте! бѣрзайте да побѣгнете! Тука земята не дава за плодъ друго освѣнъ отрова; въздухътъ който дишете е заразенъ; заразенытъ челоуѣцы не са разговарятъ освѣнъ за да предадѣтъ единъ другому една смъртна отрова. Низскыйтъ и безсрамный развратъ, който е найужасныйтъ отъ злынытъ нлѣзли отъ кутіята на Пандора, разслабя сърцето и не търпи тука никоя добродѣтель. Бѣгайте! що са бавите? не ся озъртайте даже назадъ кога бѣгате; изгладете и наймалкото въспоминаніе за този скверенъ остроуъ.

„Рече, и тутакси азъ осѣтихъ като че единъ гжстъ облакъ са махнж отъ очитѣ ми и ма направи да видѣж чистата свѣтлина: една сладостна веселость и пълна отъ едно твърдо насърчанье са породи въ сърцето ми. Тѣзи веселость бѣше много различна отъ онѣзи мекошава и подлудлива веселость отъ която мойтъ чувства бѣхж изъ найнапредъ отровены; едната е веселость отъ опоеніе и смущеніе, която са пресича отъ време на време отъ яростны страсти и отъ люгы укоренія за съвѣстыта; другата е една веселость разумна, която заключава въ себе си пѣщо блаженно и небесно; тя е сѣкоги чиста и еднаква, нищо не може да я исчерпи;